Nom : _________________________________________________
Groupe : ___________________ Date : ______________________


Consolidation 1.4
L’arrondissement
1.   Remplis le tableau ci-dessous en arrondissant les nombres à la position demandée.
	Nombre
	Dizaines
	Centaines
	Unités de mille

	395 
	
	
	

	1253 
	
	
	

	75 
	
	
	

	45 
	
	
	

	3 
	
	
	


2.   Arrondis les nombres suivants à la dizaine de mille près. 
a) 5 123 456 
________________
b) 199 987 
________________
c) 4567 

________________

3.  Arrondis les nombres donnés à l’unité de mille près. 
a) Une entreprise a fait un profit de 3 456 723 $ cette année. 
________________
b) On a vendu 12 387 333 exemplaires de ce logiciel l’an dernier. 
________________
c) Le prix d’une automobile est de 33 695 $. 
________________

d) En 2002, au Canada, le montant moyen des remboursements 


de l’impôt fédéral était de 1214 $. 
________________
4.  Selon Statistique Canada il en coûtait en moyenne 3398 $ pour nourrir une personne en 2002 au Québec. Calcule le montant que cela représente pour une famille de 2 adultes et 2 enfants, puis arrondis ton résultat à l’unité de mille près. _________________________
5.   Parmi les nombres énumérés ci-dessous, relève ceux qui s’arrondissent au même nombre : 223, 541, 218, 901, 198, 125, 777, 119, 882, 849, 512.
a) à la dizaine près.  _______________
b) à la centaine près. 
________________
6.   Écris tous les nombres naturels qui donnent 10 lorsqu’ils sont arrondis à la dizaine près.

________________________________________________________________________

Consolidation 1.4

(suite)
7.  Trouve un nombre naturel qui donne 2000 arrondi à la dizaine, à la centaine ou à l’unité de mille près. _______________________________________________________________

8.  Dans chacun des cas, indique, en cochant la case appropriée, s’il est préférable d’utiliser une valeur exacte ou une estimation. 

	
	#Valeur exacte
	Estimation

	a)  Le nombre de personnes présentes à une manifestation. 
	(
	(

	b)  Le nombre de survivants lors d’un écrasement d’avion. 
	(
	(

	c)  La population de crocodiles d’un territoire donné. 
	(
	(

	d)  La distance entre la Terre et la Lune. 
	(
	(

	e)  Le montant d’une facture. 
	(
	(


9.  Avant d’effectuer les calculs, estime chacun des résultats suivants en arrondissant convenablement.
a) 234 + 512 + 199
________________________________________________
b) 21 × 98
________________________________________________
c) 3082 – 1852
________________________________________________

d) 109 ÷ 18
________________________________________________
10.   Estime le résultat des calculs en arrondissant les nombres à leur plus grande position. 

Exemple : 12 019 + 11 437 ≈ 10 000 + 10 000 = 20 000
a) 48 324 + 4231
_______________________________________________
b) 129 × 88
________________________________________________
c) 55 210 – 21 988
_______________________________________________
d) 5678 ÷ 19
_______________________________________________
e) 234 × (820 + 175) 
________________________________________________
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